Теоретический тур 
10 и 11 класс
Задача №1 Код пикселя – это информация о

1) положении пикселя на экране

2) цвете пикселя

3) размере пикселя

4) цвете и размере пикселя

5) цвете и положении пикселя на экране

Задача №2 Для кодирования цвета фон страницы Интернет используется атрибут bgcolor=”#XXXXXX”, где в кавычках задается шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24- битной RGB –модели. Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor=#FF00FF”>?
1) Красный
2) Черный
3) Зеленый
4) Фиолетовый
Задача №3 Может ли при каком-либо значении р число (112)р+2  равняться числу (1214)р? Ответьте да или нет

Задача №4 Дан фрагмент алгоритма, где f- логическая переменная с начальным значением «да» («истина»):

f:= «да»
нц для i от 1 до n
если f

   то х:=2*i

   иначе х:=i
все

кц

Эквивалентен ли он другому фрагменту:

f:= «нет»

если не  f
   то х:=i
   иначе х:=2*i
все

Задача №5 Какая файловая система относится к журналируемой?

1) ntfs

2) fat32

3) ext3

4) fat16
Задача №6 Найдите логическую функцию, зависящую от трех логических переменных A, B и C, если известно, что:

1. Существует только три различных комбинации значений логических переменных, для которых значение функции будет «ложь».

2. Если значение логической переменной A принять за «ложь», то искомая функция станет эквивалентна логической функции F(A,B,C) = С.

3. Если значение логической переменной B принять за «ложь», то искомая функция станет эквивалентна логической функции F(A,B,C) = A or C.

4. Если значение логической переменной C принять за «ложь», то искомая функция станет эквивалентна логической функции F(A,B,C) = A and not B.

В ответе запишите формулу, которая может содержать логические переменные A, B и C и не более чем три логические операции.

Комментарий по вводу ответа: операнды вводятся большими латинскими буквами; логические операции обозначаются, соответственно как not, and и or.

Пример записи ответа: A or B and C

Задача №7 Для хранения отсканированных слайдов отведено X МБайт памяти (X – целое число). Если сканирование слайдов произвести с использованием палитры из 232 цветов, то отведенной памяти хватит на хранение семи изображений и останутся свободными 7,5 МБайт. Если сканирование слайдов произвести с использованием палитры из 224 цветов, то отведенной памяти хватит на хранение десяти изображений и отведенный объем памяти будет использован полностью. Сканированные изображения содержат одинаковое количество пикселей. Известно, что каждый файл с изображением кроме несжатой графической информации также содержит 512 КБайт служебной информации. Сколько памяти отведено для хранения сканированных изображений? В ответе укажите целое число МБайт.

Задача №8 Сколько существует различных пар натуральных чисел, таких что:

1. Оба числа, записанные в пятеричной системе счисления, имеют ровно по три значащих разряда.

2. Сумма этих чисел, записанная в пятеричной системе счисления, содержит только цифры «1».

Пары чисел, отличающиеся только порядком следования чисел в паре, считаются одинаковыми. В ответе укажите целое число.

Задача №9 После перевода некоторого рационального числа из десятичной системы счисления в четверичную получилась периодическая дробь, записывающаяся как 13,1(30)4. Найдите это число и запишите его в десятичной системе счисления, используя в качестве разделителя целой и дробной части числа знак запятой.

Задача №10 Упростите логическое выражение или укажите его результат (при его однозначности). Результат упрощения может содержать только операции инверсии, конъюнкции и дизъюнкции. «XOR» обозначает

операцию строгой дизъюнкции (исключающее «ИЛИ»).

((A xor not B) ↔ (B xor not C)) → A

Комментарий по вводу ответа: операнды вводятся большими латинскими буквами; логические операции обозначаются, соответственно, как not, and и or. Скобки используются только для изменения порядка выполнения операций. Если порядок выполнения операций очевиден из их приоритетов – дополнительное использование скобок считается ошибкой. При однозначном ответе – истинный ответ обозначается как 1, а ложный как 0.

Пример записи ответа: A or not B

Задача №11 Дан фрагмент программы:

	Питон
	Паскаль
	Алгоритмический

	i=1
j=257
с=0
while i!=j:
    if i<j :
        i += x
        j -= x
        x -= 1
        c += 1
    else:
        i -= x
        j += x
        x -= 1
        c += 1

	i:=1;

j:=257;

c:=0;

while i<>j do

if i<j then

begin

i:= i + x;

j:= j - x;

x:=x-1;

c:=c+1;

end

else

begin

i:= i - x;

j:= j + x;

x:=x-1;

c:=c+1;

end;
	i:=1;

j:=257;

c:=0;

пока i<>j нц

если i<j то

i:= i + x;

j:= j - x;

x:=x-1;

c:=c+1;

иначе
i:= i - x;

j:= j + x;

x:=x-1;

c:=c+1;

все;

кц




Какое минимальное значение целочисленной переменной x должно было быть перед началом выполнения этого фрагмента, если после его выполнения получилось значение с=25? В ответе укажите целое число.

Задача №12 В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На основании приведенных данных определите, сколько прямых потомков (то есть детей и внуков) Кривич Л.П. упомянуты в таблице. 

	Таблица 1
	
	Таблица 2

	ID
	Фамилия И.О.
	Пол
	
	ID родителя
	ID ребенка

	2146
	Кривич Л.П.
	Ж
	
	2146
	2302

	2155
	Павленко А.К.
	М
	
	2146
	3002

	2431
	Хитрук П.А.
	М
	
	2155
	2302

	2480
	Кривич А.А.
	М
	
	2155
	3002

	2302
	Павленко Е.А.
	Ж
	
	2302
	2431

	2500
	Сокол Н.А.
	Ж
	
	2302
	2511

	3002
	Павленко И.А.
	М
	
	2302
	3193

	2523
	Павленко Т.Х.
	Ж
	
	3002
	2586

	2529
	Хитрук А.П.
	М
	
	3002
	2570

	2570
	Павленко П.И.
	М
	
	2523
	2586


	2586
	Павленко Т.И.
	Ж
	
	2523
	2570

	2933
	Симонян А.А.
	Ж
	
	2529
	2431

	2511
	Сокол В.А.
	Ж
	
	2529
	2511

	3193
	Биба С.А.
	Ж
	
	2529
	3193

	…
	…
	…
	
	…
	…


Задача №13 По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы П, О, С, Т. Для передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для  букв Т, О, П используются такие кодовые слова: 

Т – 101, О – 0, П – 100. 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы С, при котором код будет допускать  однозначное декодирование. Если таких кодов несколько,  укажите код с наименьшим числовым значением. 
Задача №14  В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент программы, обрабатывающей данный массив:

   s:=0;

   n:=10;

   for i:=0 to n-1 do begin
     s:=s+A[i]-A[i+1];

   end;

В начале выполнения этого фрагмента в массиве находились трехзначные натуральные числа, ни одно из которых не делится на 20. 

Какое наибольшее значение может иметь переменная s после выполнения данной программы?

Задача №15 У исполнителя Аккорд две команды, которым присвоены номера:

    1. отними 1
    2. умножь на x
(x – неизвестное положительное число).

Выполняя первую из них, Аккорд отнимает от числа на экране 1, а выполняя вторую, умножает это число на x.

Программа для исполнителя Аккорд – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 12121 переводит число 4 в число 43.

Определите значение x.

Задача №16 Алгоритм вычисления значения функции F(n), где n – натуральное число, задан следующими соотношениями:

    F(n) = 1 при n(2;

    F(n) = F(n – 2)((n + 2) при n>2.

Чему равно значение функции F(8)? 

Задача №17 В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде четырех байтов, причем каждый байт записывается в виде десятичного числа. При этом в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с некоторого места – нули. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 

Например, если IP-адрес узла равен 231.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес подсети равен 231.32.240.0.

Для узла с IP-адресом 224.128.112.142 адрес сети равен 224.128.64.0. 

Чему равен третий слева байт маски? 

Ответ запишите в виде десятичного числа. 
Задача №18 Два робота A и B двигаются по плоскости, с заданной на ней прямоугольной декартовой системой координат (ось Y направлена снизу вверх, ось X – слева направо). Каждый робот может двигаться вниз, вверх, вправо или влево на N позиций, изменяя значение соответствующей координаты на N, где N –натуральное число.

За один ход любой робот выполняет следующую последовательность действий:

1. Продвигается вперед на N позиций,

2. Изменяет направление движения, повернувшись на 90 градусов по часовой стрелке,

3. Вычисляет новое значение своего N по формуле N=N+3.

Роботы делают свои ходы по очереди. Первым ходит робот A.

Известно, что перед началом движения:

1. Робот A находился в точке с координатами (1024, 1024), направление движения в его первый ход – вправо,

2. Робот B находился в точке с координатами (256, 1792), направление движения в его первый ход – влево,

3. Значение N для каждого робота перед первыми ходами равно 1.

Столкновением роботов считается ситуация, когда один из роботов после очередного хода попадает в точку, в которой в этот момент уже находится другой робот.

Сколько завершенных ходов совершил робот A до столкновения с роботом B? В ответе укажите целое число.
Задача №19 В ячейках диапазона A1:D1 записаны числа 1 или 0. В ячейку E1 записали формулу =ЕСЛИ(ИЛИ(И(НЕ(A1=B1);C1=D1);И(НЕ(B1=C1);A1=D1));1;0). Затем ячейку E1 последовательно скопировали в ячейки диапазона F1:H1. В результате в ячейках E1 и F1 получились значения 1, а в ячейках G1 и H1 – значение 0. Какие числа были записаны в ячейках диапазона A1:D1? В ответе укажите через пробел четыре числа в порядке A1 B1 C1 D1. 
Задача №20 Маска сети для IPv4 адресации – это 4-х байтное число, которое делит IP адрес на адрес сети (первая часть) и адрес узла (вторая часть). Для части IP адреса, соответствующей адресу сети в маске сети содержатся двоичные единицы, а для части IP адреса, соответствующей адресу узла в маске сети содержаться двоичные нули. IP адрес, в котором в части адреса узла содержаться только двоичные нули – служебный адрес сети.

IP адрес, в котором в части адреса узла содержаться только двоичные единицы – адрес ограниченного широковещания. Эти два адреса нельзя использоваться для адресации узлов.

Сеть с IPv4 адресацией задана одним из адресов, принадлежащих этой сети (192.168.3.17) и маской сети (255.255.192.0). Определите, какие из перечисленных ниже адресов могут быть назначены устройствам в этой сети.

1. 192.168.3.255

2. 192.168.65.3

3. 192.168.33.0

4. 192.168.192.0

5. 192.168.63.255
